

让诚信更有“温度”

——记“山东好人”之“诚实守信”好人李新

近日,第132期“山东好人”名单公示,郓城县诚信建设促进会副会长李新入选“诚实守信”好人。她大力发展诚信志愿者,带领团队开展诚信教育“进机关、进学校、进社区、进企业、进医院、进家庭”六进活动,持续传递“诚信温暖”,厚植诚实守信的道德沃土。

2014年以来,李新发展诚信志愿者200余人,通过筹集善款对弱势群体给予救助,相继开展了“诚信温暖送进百岁老人家”“诚信温暖送进敬老院”“诚信温暖情系环卫”等活动20余次,进行诚信宣讲,向周围人传递着诚信意识、诚信观念,让诚信的种子发芽成长。

2016年以来,李新还持续资助甘肃省天水市秦安县王立(化名)等贫困学子,累计捐款12万余元。当孩子说不知怎样才能感

谢李新阿姨时,李新说:“长大之后做一个坦荡荡、诚实守信的人就是对我最大的回报。”

在诚信共建活动中,李新带领团队与郓城县教体局共同编纂了小学诚信教育读本一至六册、中学诚信教育读本一至三册,共计20万字。组织在郓城县南城初级中学开展了“无人监场”“无人售货”试点活动,为孩子系好第一枚“诚信”扣子。对于如何做好“诚信、责任、创新、奉献”企业文化,进行了积极而有益的探索,并为郓城县供电公司等十余家企业颁发了“企业诚信共建”铭牌。其做法被诚信中国网以“山东郓城抓六进、诚信共建敢创新”为题,向全国各级诚信建设促进会进行了倡导和推广。

她同时经营着一家公司,通过诚信经营,发展了很多合作伙伴,为企业赢得了良

好的信誉。李新的公司与黑龙江省鹤岗市的一家厂商签订了一份合同,但由于客户失误,提供的包装文字有误,导致做好的产品无法使用。对方提出每件货物在原价格的基础上另加钱,只希望能按时送货。李新却说不用加钱,一定会如期交货。随后她调整了策略,仅用14天的时间就把12万件产品发到对方手中,感动得老板直掉眼泪,当时就说:“与李新合作绝对值得信赖!”

从那以后,他所有产品一直都是李新供应。在李新的账本上,只有未收的账,从没有欠款,更没有拖欠过工人一分钱工资。内蒙古自治区呼和浩特市一位企业老板欠李新近200万元货款,2019年这位老板出现了经济问题,资金无法周转。李新不但没有催着他还款,反而拿出十几万元帮其渡过难关。后来,老板夫妻俩专门开车来

郓城看望答谢李新。把诚信印刻在自己的一言一行,将诚信融入机关、学校、社区,让诚信走进企业、医院、家庭……李新勤恳地播撒着诚信的种子,让诚实守信的精神力量不断生长,让传统美德在郓城大地绽放风采。

记者 付凤臣



织牢防溺水安全防护网

▲为有效预防学生溺水事故发生,近日,鲁西新区马岭岗镇黄庙小学组织开展了春季防溺水安全教育,通过开展实地教学、主题班会等方式,讲解防溺水知识,增强学生对溺水事故的防范意识,织牢防溺水安全防护网。记者 黄啟峰 摄

用好法治手段 护航网络市场健康发展

随着我国数字经济快速发展,网络市场持续发展壮大,在促进经济社会进步的同时,也带来新的治理挑战。《新时代的中国网络法治建设》白皮书指出,让网络交易活动在规范中运行,是营造良好网络市场环境、维护广大网络交易主体权益的必然要求。坚持法治思维,用好法治手段,坚决惩治垄断经营、不正当竞争、网络售假等违法行为,规范市场秩序,网络市场才能健康发展,行稳致远。

依法惩治平台乱象,治乱才能行稳。部分网络平台企业“店大欺客”,大数据杀熟、“指尖式并购”“二选一”等滥用市场支配地位的不法行为,既破坏网络市场秩序,也损害其他市场主体和消费者合法权益。近年来,国家坚持依法规范网络市场。在立法层面,出台电子商务法,修订反不正当竞争法、反垄断法等法律,制定《网络交易监督管理办法》等规章,网络市场治理法律体系持续完善;在执法、司法层面,聚焦网络市场失信违法重点问题,重点整治垄断和不正当竞争等行为,依法查处一批案件,取得良好的法律效果和社会效果,如国家市场监管总局2021年分别针对阿里巴巴、美团滥用市场支配地位行为作出行政处罚,责令停止违法行为,并分别处以182.28亿元、34.42亿元罚款,重拳治乱,起到了良好的震慑、教育、引导作用,网

络平台企业合规意识、规范经营意识极大提升。

规范网络交易,有序才能致远。作为新兴交易形态,网络交易因其快捷便利、形态多样、非接触等优势受到消费者青睐。网络交易频繁,市场持续壮大,但随之也滋生售假欺诈、虚假宣传、以次充好等乱象。一些线下违法犯罪活动,如销售侵权假冒伪劣商品、诈骗等,也逐渐转移到线上。网络并非法外之地,近年来,相关部门坚持线上线下一体化监管、违法犯罪一体化打击,加大监管、执法力度,通过专项整治,加大重点领域执法等,全面规范网络交易。通过网络平台、商户、消费者等各方参与,网络市场秩序日趋规范。

治理旨在护航,谋求更好发展。坚持依法治网,设置好“红绿灯”,依法维护网络市场各方合法权益,建立公平、公正、有序的网络市场秩序,网络市场才能行稳致远,持续壮大。

郑良



划设停车线 为创城添彩

▲3月27日,牡丹区东城街道办事处新时代文明实践志愿者正在牡丹路人行步道划设非机动车停放线。为助力全国文明城市创建,东城街道对辖区内人行道非机动车停放线实际情况进行摸排,形成施划清单,按照重点区域优先,主干道、商业大街、次干道延伸的顺序开展施划工作,确保停车标志清晰明显。记者 李若生 摄

创城进行时

女子摘柳絮不慎落水

原来,3月15日下午4时左右,天气阴冷,气温骤降,孙东海途经东明县解放路万福河桥时,听见岸边有人呼救,循声望去,桥东边的河水里漂着一个人,孙东海见状急忙奔过去,只见一名中年妇女在离岸3米左右的河水里不停地挣扎。在这危急时刻,孙东海毫不犹豫,挺身而出,衣服没有来得及脱,就纵身跳入河中进行施救。冰冷的河水瞬间浸透全身,冻得他瑟瑟发抖,他不顾一切地向溺水者游去。当孙东海托起溺水者游向岸边时,由于河岸陡峭湿滑,溺水妇女意识模糊,脸色灰白,任凭他奋力托举多次,都没能将其托上岸。命悬一线时,在岸边一男子的帮助下,才将溺水妇女救上岸,10余分钟后,溺水妇女逐渐恢复了意识。看着溺水妇女安全后,孙东海默默离去,后经溺水者家属多方打听,才找到好心人孙东海。据了解,溺水妇女是在河岸边摘柳絮时不小心滑进河里。

“前两天,俺家西红柿的叶子发黄,俺就照搬邻居家治叶子发黄的办法,过了一星期都不见效。打电话让农技队过来看,农技队翻了翻俺家的‘蔬菜病历’,说俺们两家叶子发黄的原因不一样,但俺家缺镁,俺家菜缺锌,俺按照农技队指的法办,两天就见效啦。”赵丁村菜农陈自从来拿着“蔬菜病历”高兴地对笔者说,“亏得有这本‘蔬菜病历’。”

笔者好奇地接过“蔬菜病历”翻看,这

黄店镇:“蔬菜病历”巧解菜农忧

小小本本里面详细记录着陈自从来家蔬菜的种植品种、肥料施用、浇灌情况、病虫害发生等各种信息,原来这是定陶区黄店镇农技队创新出的新工作方法。

过去,菜农发现蔬菜发生病虫害,习惯于凭借自己或邻居的经验,在不了解病虫害机理的情况下,施用各种化肥和农药。这种盲目的处理方式,既不能有效解决问题,又浪费了大量农资,延误了病虫害处理的最佳时间,甚至处理方式不对,导致效果适得其反。

针对这种情况,黄店镇农技队结合各



3月28日,游客在定陶区仿山镇十里铺村油菜花海拍照留念。定陶区委区政府充分利用当地的历史文化、农业产业等资源,大力发展战略性新兴产业,每年都举办“仿山庙会”“玫瑰节”“西瓜节”“海棠节”等节日,拉动定陶区经济高质量发展。

记者 刘卫国 摄